Exercice n°3:

1) Soit { la fonction définie par  (x)= {

x+(1—x)In{l—x) si x=1
1 six=1

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonorme (0,i,t).
1) Déterminer le domaine D de f.
2) a) Etudier la continuité de f sur D.
b) Etudier la dérivabilité de a4 gauche en |.Interpréter graphiquement ce résultat.
3) Etudier les variations de f. -
4) Tracer la courbe représentative (C) de [ dans un repére orthonorme.
II) On pose, pour tout x € [0,1[, g(x)=1"(x).
1) Etudier les varations de g.
2) Soit neIN*, etk un entier tel que 0 <k <n-2.

k k+1
a) Montrer que pour toul x € [£ s l]nn a: g[-—] < g(x)s g[;)
M " n "
: k+1 k 1 k+1
b) En déduire que : —l-g(ij = f[ - ]* [[_,] s —g[—L).
Fr n n n n M

/

/

#

1 & k
; Up=— — 1.
, 3) On pose: U, "Eg["]

k=l

a) Montrer que lln.[l]+ l—l 5{!_5[--]—.

n rn " n
b) En déduire que la suite (U,) est convergente el déterminer sa limite .
n n

4) Montrer que U,,:In[?:l]. En déduire lim #—; :
mnl 1 — e n!




Exercice 6

1) montrer que (Vz€R™) lnz<z-1

2) soit n de N telquen>2 . 252,502, 9 0505, desréelsde R
Telsque ) o, =1 onpose y=) a1
k=1 k=]
) &I
a) Montrer que pour tout k de {L2...;n} ona: o In|—|<—=-q,
y)o oy
k=n k=mn
b) Endéduire que: ) a,In(z,) <ln|) a, .rﬁ_]
k=1 k=1

s z Ly

¢) Montrer que: lEln(.-::j,)glu =

d) Prouver que

n+1)
e) Montrer que n!< {T+]
: i I .
Endéduireque —+=+...+=>n pourtous z;z,;.....;z, de R’
B I,
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EXERCICELI : (10 points)
Partie |

Pour tout entier naturel non nul » , on considére la fonction f, définie sur / :[D, +m[
par: £,(0)=0 et (Vxe]o+=[) ; f(x)= J}(lnr]”

et soit (C, ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé ({}I,_j)

1 1Y
05 1-a) Vérifier que : (":fx = ]D,+m[] :Jx(Inx) = (2n) {_15 ln[xﬂ]] , en déduire que

f, est continue & droite en (
0.25 | b)Caleuler lim f, (x)

Ilul' I_ "'\h’
1 ]”[IMJ ()
L : . oAf X it n r = s [ X
075 ¢) Vérifier que : (‘c{re]ﬂ,m[) T =(2n) T , en déduire .mlirET
-
\ J
puis interpreter graphiquement le résultat obtenu.
0.5 d) Calculer, suivant la parit¢ de #, lim M puis interpréter graphiquement le
: =0 X

résultat obtenu.
0.75 | 2-a) Montrer que f, est dérivable sur ][};+oc-[ et que :

[*?’_TE][I,H:-[) : fd'(x}:zk[lnx}"_'[inﬂnx)

0.25 | b) Vérifierque: ¥n=>2, f'(x)=0si etseulementsi (x=1 ou x=e™")
1 ¢) Etudier, suivant la parité de n, le sens de variation de f, et donner son tableau

de variations.
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d) Montrer que si 7 est impair et # = 3 alors le point d’abscisse 1 est un point
d’inflexion de (C, )

Partie 11 :
1- Soit G = ]1._,5[ un réel fixé. On considére la suite numeérique(x, ) _  définie par :
(VvreD®) 5 u,=f.(B)
a) Montrer que : (vneﬁ '} = ﬂ-z:u”ﬂ:«fg
b) Montrer que la suite(u, ) _ est décroissante.

c) Déterminer hm wu,

A —a

2-a) Montrer que pour tout entier # non nul, il existe un unique réel x, ]l;e[

tel que : f,(x,)=1
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b) Montrer que la suite( x, }J . ainsi definie est croissante, en deduire qu’elle est

=

convergente.
3- On pose : £ = lim x,
a) Montrer gue : l<-Ff<g
g 1
b) Montrer que : lim(lnx,)" = F
c) Montrerque si f<e alors limnln(lnx )=—cc

d) En déduire la valeur de ¢

Partie 111 :
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® ® - LY o # & " i I
Soit n un entier non nul. on considere la fonction f définie par: f (:.c) =e" +—
T

1) a) calculer les limites de f

b) étudier les variations de [ etdresser le tableau de variation

2) montrer que |'équation f (m) = (0 admet une seule solution a etque a € ]—mO[

3) a) montrer que la suite (a”) est décroissante

n=3

b) montrer que f (—ln\/;) > () etdéduire que lim a = —co

l—d+o0

c) déterminer le signe de f;r(—ln(n)) _déduire lim 2=

n—+e 7

e ) a 111(—a ) _ ' a
d) vérifier que (vn.e N ) ln” =-1+ l — puis déduire que lim l =]
1 nnn R=re® NN




JUIN 2004

(I) sl f [A:I,Emu:hcen dgﬁ.m s R‘[m : f(u:)zi—;r
£] oo Reilivatnats painc bl w0
3} den Lol b g
3} ) b e a,.nﬂsm delo.cowde (c,)
L) tuacen ba combe (c,)
(1) sell (U,). ks LIBEHHI.E pan; U, =1 U, =UU)=Ue™"
1) [meuen,clua (Ve >0): e 2z+1

x

2 ) en déduine t1,up. (Vz >0) £’ f@ <

1
n+1

3) LL) menlher |'L41.-“|, necunience clue (Vne N) 0<U_ <
E) menlhen T_ua (.} esl cufnue*l,ﬁan[e el délevminer sa [mu[e
4) on nose V= kil U, |'u3un, leul enlien n de N” .

) — 1[&%
L) dderimiinin b Bt sl siic v




JUIN 2010

(1) on considre la fondion £ definie sun [0+ pav < f(z) = e

) kil e 11

2 ¥ il B voia it puischeser ot i caiiinias

3) délevminer equalion du demi-tangenle & la.cawnle (¢, )en 0 o hacer (c,)
(1) solk n un enlier nalunel i ou éqal o 2

Onmnndew[uﬂbntﬁbnf df%meaun (]+m 1 flz)=4z"e g

1) o) menberque  (va>1) ¢ <

L) en dadtve 1 1 (2
2 dislion Loners Bvemadianide 5 puis drevsen e lalleau des vvilions,
3) anmme (3w, € Jo1]) £ (v)=1

uemﬂw CILI.E vn::-z [ 1&] u
E) monbier que (1,), ol cuinanle d cenvergerle

) on PG}E.J,'_ 11111 u,
EL) mx}-nblﬂ-‘lT_lEUE.!il

menlhen Wisa) ey ges T gl ‘-*LEI ’IMJ.[ELLII nde |
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